melfeler

ARDURO

Erreichen Sie mit uns den Gipfel der
Unmdglichkeit - in der Hartzerspanung

Die Bearbeitung von gehdrtetem Stahl bei hohen Schnitt-
geschwindigkeiten und ohne Kihlschmiermittel verlangen
dem Werkzeug einiges ab. Umso wichtiger ist die passen-
de Beschichtung.

ARDURO ist die neue Beschichtungsldsung in unserem
PVD-Portfolio. Speziell fir die Bearbeitung im Hdartebe-
reich >55 HRC entwickelt, setzt ARDURO neue MaBst&be
in der Werkzeugperformance. Sie bietet eine ausgezeich-
nete Verschleibestdndigkeit durch die Kombination von
Z3dhigkeit mit hoher Harte und verhindert das Ankleben
der Spéne und erleichtert die Spanabfuhr.

Ein neues Beschichtungsdesign, in Kombination mit einem
mafBgeschneiderten Schichtaufbau sowie optimierter Pro-
zessflihrung, wird den hohen mechanischen Belastungen
in der Anwendung gerecht und erzeugt eine Schichtstruktur,
die die Warmeleitung zum Substrat effizient beeinflusst.

SCHICHTVORTEILE

» FUr die Bearbeitung von gehdrtetem Stahl >55 HRC

» Ausgezeichnete VerschleiBbestdndigkeit durch die Kom-
bination von Zahigkeit mit hoher Harte

» Hervorragende Oxidationsbestdndigkeit - auch bei
hohen Einsatztemperaturen

» Verhindert das Ankleben von Spdnen und erleichtert die
Spanabfuhr

» Reduziert die Wé&rmeleitung zum Substrat

voestalpine eifeler Coating GmbH
www.eifeler.com

SCHICHTEIGENSCHAFTEN

Harte Hy (3~1 31.230((3)PHOV|T)
Schichtdicke T-5um
Maximale Einsatztemperatur 1.100°C/2.012°F
Rauheit auf polierter Oberfldche 0,02 +0,07 um
Eigenspannung -3 +71 GPa

Farbe Rot-braun

Schichtzusammensetzung AITISIN-basiert
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Abb. 1: Performancevergleich der neuen ARDURO angewendet mit Schaftfrdsern,

Durchmesser 10 mm. f, = 0,025 mm, a, = 5 mm, . = 0,5 mm,
max. VerschleiBmarkenbreite V, = 0,70 mm. Schnittgeschwindigkeit:
links v_95 =m/min, rechts vc = 65m/min

voestalpine

ONE STEP AHEAD.
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